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Kríž, požehnanie pre náš svet,                                                              
bez teba šťastia, spásy niet;                                                            

kedysi kliatba, záhuba,                                                              
teraz si bránou do neba.
Na tebe Svätá obeť pnie,                                            

čo k sebe všetkých privinie;                                                       
knieža zla strojí úklady,                                                                

lež cúvne s hanbou bez rady.                

Ježišu, tebe, Otcovi                                                                 
sláva aj Tešiteľovi,

že smieme v Božej láske žiť,
víťazstvo kríža zakúsiť.

                                                                                      

SLOVO  NA  ÚVOD 
„Duch Pána je nado mnou, lebo ma pomazal, aby som hlásal evanjelium chudobným.

Poslal ma oznámiť zajatým, že budú prepustení, a slepým, že budú vidieť;
utláčaných prepustiť na slobodu a ohlásiť Pánov milostivý rok

 

Týmito slovami začína verejné účinkovanie Ježiša Krista a
evanjeliom vstupujeme do nového cirkevného roku. Pánovým príchodom na sve
sa naplno rozmnožila Božia milosť. Vo svetle tohto Slova sme 
s Pánom, byť v jeho svetle a žiť s  jeho Duchom.  Sme povolaní ho nasledovať.

Dnes i nám Ježiš kladie otázky, ktoré položil svojím učeníkom pri 
Tiberiadskom jazere: „Budeš chcieť byť mojím učeníkom? Budeš chcieť byť 
mojím priateľom? Budeš chcieť byť svedkom môjho evanjelia?
viery nás tieto otázky pozývajú obnoviť náš kresťanský záväzok. Naše rodiny 
a miestne spoločenstvá nám odovzdali veľký dar viery. Ale musíme pam

  Číslo 9.                 September  2013             Ročník III./2013

Mesačník Gréckokatolíckej farnosti  
Zosnutia Presvätej Bohorodičky Vranov n. T. – Čemerné 

ZORNICA 
 

                                                                               
Kríž, požehnanie pre náš svet,                                                              
bez teba šťastia, spásy niet;                                                            

kedysi kliatba, záhuba,                                                              
teraz si bránou do neba.                                                              
Na tebe Svätá obeť pnie,                                            

čo k sebe všetkých privinie;                                                       
knieža zla strojí úklady,                                                                

lež cúvne s hanbou bez rady.                
                                                             

Ježišu, tebe, Otcovi                                                                 
sláva aj Tešiteľovi, 

že smieme v Božej láske žiť, 
víťazstvo kríža zakúsiť. 

                                                                                      Amen. 

„Duch Pána je nado mnou, lebo ma pomazal, aby som hlásal evanjelium chudobným. 
slepým, že budú vidieť; 

Pánov milostivý rok.“  (Lk 4,18-19) 

Týmito slovami začína verejné účinkovanie Ježiša Krista a s týmto 
Pánovým príchodom na svet 

o svetle tohto Slova sme pozvaní kráčať 
Sme povolaní ho nasledovať. 

položil svojím učeníkom pri 
byť mojím učeníkom? Budeš chcieť byť 

mojím priateľom? Budeš chcieť byť svedkom môjho evanjelia? Uprostred Roku 
viery nás tieto otázky pozývajú obnoviť náš kresťanský záväzok. Naše rodiny 

miestne spoločenstvá nám odovzdali veľký dar viery. Ale musíme pamätať na 
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Uzávierka je 25. dňa v mesiaci. 

to, že viera nie je naším súkromným 
vlastníctvom a preto sa s ňou musíme vedieť 
podeliť.  Svätý Otec František hovorí, že to čo 
musíme urobiť je - pridať vieru.  

Pridať vieru! Čo to znamená?  Keď sa 
pripravuje dobré jedlo a vidíš, že chýba soľ, 
vtedy do neho pridáš soľ; chýba olej, tak 
pridáš olej ... „Pridať“ teda vložiť, dodať. Tak 
je to aj v našom živote. Ak chceme, aby mal 
skutočne zmysel a naplnenie,  tak každému 
z nás svätý Otec odkazuje: „Pridaj vieru 
a tvoj život bude mať novú chuť, život bude 
mať kompas, ktorý ukazuje smer. Pridaj 
nádej a každý tvoj deň bude osvetlený 
a tvoj horizont nebude viac temný, ale 
žiarivý. Pridaj lásku a tvoja existencia bude 
ako dom postavený na skale, tvoja cesta 
bude radostná, pretože stretneš mnohých 
priateľov, ktorí kráčajú s tebou.“  

Ale kto nám toto môže dať? 
V evanjeliu počujeme odpoveď: Kristus! 
„Toto je môj milovaný Syn, počúvajte ho! 
Ježiš je ten, ktorý nám prináša Boha a ktorý 
nás privádza k Bohu. S ním sa náš život 
premieňa, obnovuje a tak môžeme pozerať 
na realitu novými očami, z pohľadu Ježiša.  

„Vlož Krista do svojho života 
a nájdeš priateľa, na ktorého sa budeš môcť 
vždy spoľahnúť. Pridaj Krista a uvidíš rásť 
krídla nádeje, aby si s radosťou kráčal 
cestou budúcnosti. Pridaj Krista a tvoj život 
bude plný jeho lásky, bude to plodný život. 
Život, ktorý dá život druhým.“  

Drahí priatelia, viera je revolučná. Si 
pripravený vstúpiť do tejto vlny revolúcie 
viery?  Len ak do nej vstúpiš , bude mať tvoj 
život zmysel a tak sa stane plodným. 

                                   (z príhovorov sv. Otca Františka) 
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2.  SVIATKY 
  

• 01.09. (Ne) - Začiatok cirkevného roka  
• 06.09. - 08.09. (Pia - Ne) - Púť mladých do Ľutiny  
• 08.09. (Ne) - Narodenie Presvätej Bohorodičky  
• 14.09. (So)  - Povýšenie svätého Kríža  
• 15.09. (Ne) - Presvätá Bohorodička Spolutrpiteľka 
• 20.9. - 22.09. (Pia-Ne) - X. ročník Medzinárodného festivalu "Boh je láska" 

 

3. NOVINKY 
 

22. september 2013  
Národný pochod za život 

Hlavným iniciátorom Národného pochodu za život 
je Konferencia biskupov Slovenska. Misiou Národného 
pochodu za život je na celoslovenskej úrovni 
a verejným spôsobom vyjadriť túžbu po 
spoločenskej zmene, ktorá by sa prejavila v ochrane 
života každého človeka od počatia po prirodzenú 
smrť vo všetkých oblastiach života. 
Národný pochod za život je celoslovenské stretnutie ľudí, 

ktorí sú presvedčení, že život každého človeka by mal byť bezpodmienečne 
chránený počas celej jeho dĺžky a mala by byť rešpektovaná jeho ľudská dôstojnosť. Rovnako 
by mala byť chránená a podporovaná rodina založená manželstvom muža a ženy, 
pretože v rodine sa vytvárajú ideálne podmienky na vznik a rozvoj života každého človeka. 

Národným pochodom za život sa chceme vyjadriť za zmeny v spoločnosti, ktoré by 
viedli k ochrane práva na život a dôstojnosti pre každého človeka od počatia po prirodzenú 
smrť. Potrebu týchto zmien pociťujeme predovšetkým v oblastiach ľudských práv, legislatívy, 
školstva, zdravotníctva a médií. 

Pochodom chceme vyjadriť, že v súčasnosti už nestačí byť za život iba v našom 
súkromí, ale je potrebné sa aj verejne vyjadriť za ochranu života a vyžadovať zmeny vedúce 
k jeho ochrane. 

TRASA POCHODU: Košice 14:30 hod. 
(Hlavná - Alžbetina - Šrobárova - Kuzmányho - Strojárenská - Nám. maratónu mieru - Hlavná). 
Pochod sa ukončí návratom k pódiu na Hlavnej ul. a záverečnou „bodkou“. 
 

Aj z našej farnosti pôjde autobus. Podporme túto akciu! 
 

Svätý Otec František vo svojej homílií povedal: „Každý z nás sa musí starať o život a 
opatrovať ho s nehou a vrúcnosťou. Starať sa o život od počiatku do konca. Je to tak 
jednoduché a krásne zároveň. Pokračujte teda a nedajte sa odradiť. Chráňte život - má 
to cenu." Ďalej vo svojom posolstve Svätý Otec vyzdvihuje "nevyčísliteľnú hodnotu 
ľudského života" a pokračuje: "Tiež tí najslabší a najzraniteľnejší, chorí, starí, 
nenarodení a chudobní sú majstrovským dielom Božieho stvorenia. Boh stvoril človeka 
na svoj obraz, ktorý je predurčený k večnému životu a zaslúži si najvyššiu úctu."                                  

                                                                             www.pochodzazivot.sk   
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4. SPRÁVY  
 

24. júl 2013 - Zázrak Eucharistie v Mexiku 
  Stelesnenie lásky Panny Márie, našej Matky a Pani 

 

V kostole Panny Márie, Matky Cirkvi v Jardines 
Colonia de la Paz v Guadalajara, Mexiko, kde je 
kňazom José Dolores Castellanos Gudiño sa udial 
eucharistický zázrak - z konsekrovanej hostie 
vyprýštila krv. 

        Zdroj: http://gloria.tv/?media=48104 
 

 
 

2. august 2013 - Medžugorie   
Kráľovná pokoja: Láska je jediná pravda. 

 
"Drahé deti, keby ste mi len s úplnou dôverou  

otvorili svoje srdcia,  všetko by ste pochopili. Pochopili by 
ste, s akou veľkou láskou vás pozývam,  s akou veľkou 
láskou vás chcem zmeniť -  urobiť šťastnými  s akou 
veľkou láskou vás chcem urobiť nasledovníkmi môjho syna 
a dať vám pokoj v plnosti môjho Syna. 

Pochopili by ste nesmiernu veľkosť                                     
mojej  materinskej lásky. Preto sa, deti moje, modlite, 
 lebo cez modlitbu rastie vaša viera a rodí sa láska,  s 

ktorou ani kríž nie je neznesiteľný,  pretože ho nenesiete sami. V spoločenstve s 
mojím Synom oslavujete meno Nebeského Otca. Modlite sa, modlite sa za dar 
lásky, lebo láska je jediná pravda -  všetko odpúšťa, každému slúži a v každom 
vidí brata.  
 Deti moje, apoštoli moji, veľká je dôvera Nebeského Otca,  ktorú vám 
dal prostredníctvom mňa, svojej služobnice, aby ste pomohli tým, ktorí ho 
nepoznajú, zmieriť sa s ním a nasledovať ho. Preto vás učím láske, lebo len keď 
budete mať lásku,  budete mu môcť odpovedať.  
 Opäť vás pozývam, milujte svojich pastierov a modlite sa, aby sa pod ich 
vedením oslávilo meno môjho Syna v tomto ťažkom čase.  

Ďakujem vám."            Prostredníctvom Marije Dragičevičovej - Soldovej, Medžugorie, 2. august 2013 
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5. - 6. august 2013 - Deň a noc na fare v Čemernom 

     

 
6.august 2013 - Požehnanie ovocia vo Vechci 
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11. august 2013 - Odpustová slávnosť v Čemernom 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

15. august 2013 - Odpustové posedenie na fare 
 Odpustové dni mali hlbokú duchovnú hodnotu, lebo sme mali možnosť 

vhĺbiť sa do modlitieb k Márii, Matke Božie Syna. V duchovnej obnove sme uvažovali 
nad tajomstvom Zosnutia  Bohorodičky, čo to znamenalo pre ňu samotnú a akú 
nádej to prináša nám. Udalosť Zosnutia Márie, jednoznačne hovorí aj dnešnému 
človekovi, čo ho čaká po smrti, keď bude kráčať za Ježišom  s jeho matkou Máriou.  

    Môžeme povedať, že  naši predkovia, ktorí postavili tento chrám a zasvätili 
ho Zosnutiu Presvätej  Bohorodičky, urobili tak preto, aby Mária v ich 
najdôležitejšom okamihu života bola Zornicou nového, radostného a hlavne večného 
života.  

Podľa najstarších písomných zmienok sa odpustová slávnosť ku cti Zosnutia 
Presvätej Bohorodičky tu v Čemernom, koná viac ako 330 rokov. Prvé roky slávností 
siahajú až do čias, keď v HÁJI (miestnom starom cintoríne) stála maličká drevená 
cerkev. Jej miniatúru môžeme dnes obdivovať pri bráne starého cintorína. 

Viera je veľké dedičstvo, ktoré nám prináša posilu a radosť do našich 
každodenných starostí. A tak po duchovných dobrách, ktoré sme prijali v našom 
chráme sme sa zišli na „hostine“, ktorá vliala do našich sŕdc dostatok veselého slova, 
ale aj chutného jedla. Všetkým, ktorí prijali pozvanie a hlavne tým, ktorí sa postarali 
o výborne jedlo a náladu, patrí veľká vďaka. Verím, že táto tradícia v našej farnosti 
bude mať pokračovanie. 

                                                                                     MUDr. Štefan Zahorjan  
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5. DUCHOVNÉ SLOVO 
 8.  september  

Narodenie Presvätej Bohorodičky  
 

     Napriek dôležitosti tejto udalosti evanjelium o 
narodení Bohorodičky nehovorí nič, hoci podrobne 
opisuje narodenie Jána Krstiteľa. Dokonca aj apokryfy, 
hovoria o jej detstve len tak zoširoka. Na východe sa 
tento sviatok ustanovil na 8. 9. to bola reakcia proti 
uctievaniu Isidy a Aštarty, matriarchálneho božstva 
víťaziacich pohanov, ktorí ich uctievali práve 8. 9. 
Sviatok Narodenia Bohorodičky dlhý čas nemal 
všeobecný charakter a ešte v 9. storočí nebol oficiálne, 
respektíve kánonický uznaný. V Galii sa slávil okolo roku 
630, v Ríme až koncom 7. storočia. 
 

    Na veľkej posteli leží Anna, matka, ktorá práve priviedla na svet Máriu. Tá leží v 
náručí dvoch slúžok, ktoré pre novorodenca pripravujú kúpeľ. Dievčatko je 
niekedy zabalené do plienok, inokedy do maforia s hviezdami, ako sa zvykne 
maľovať v dospelosti. Ikonografia nám teda naznačuje vysvetlenie: chce 
zdôrazniť, že nejde o hocijaké dieťa, ale o tú, ktorá bola od prvej chvíle svojho 
života vyvolená, aby sa stala Matkou Božieho Syna. To je zároveň dôvod, prečo 
sa celý výjav predstavuje v takom vznešenom rámci: lekár v postoji toho, kto sa 
približuje k lôžku, aby podal liek, slúžky, čo hodlajú priniesť pokrm a nápoje, aby 
sa matka po pôrode zotavila. Napokon úctivý odstup svätého Joachima, ktorý 
podľa všetkého nemá právo asistovať pri tejto udalosti a len ju pozoruje cez akúsi 
bránu či okno. 
  
    Podivuhodné narodenie Márie nie je ľahkovážnym počinom Božej vôle, ktorý 
by narušil prirodzený chod dejín, ale treba ho vidieť ako jeden z krokov Božej 
lásky smerom k ľuďom s cieľom darovať nám spásu. 
 

 

"Ak žijeme v Duchu, podľa Ducha aj konajme."             
                                             Gal. 5,25 
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14. september  
Kríž je slávou a povýšením Krista 

 
     Slávime sviatok kríža, ktorý zahnal temnoty a navrátil svetlo. Slávime sviatok 
kríža a spolu s Ukrižovaným sme pozdvihnutí do výšin, aby sme zem s hriechom 
zanechali dolu a získali nebeské dobrá. Vlastniť kríž je taká vzácna a taká veľká 
vec, že kto ho vlastní, vlastní poklad. Ja som zo všetkých dobier právom nazval 
pokladom to, čo je v skutočnosti i podľa mena najkrajšie. V ňom, cezeň a do neho 
je uložená celá naša spása a bola vrátená do pôvodného stavu.  
Keby totiž nebolo bývalo kríža, Kristus by nebol býval ukrižovaný. Keby nebolo 
bývalo kríža, život by nebol býval klincami pribitý na drevo. Keby nebol býval 
klincami pribitý, neboli by z boku vytiekli pramene nesmrteľnosti, krv a voda, 
ktoré očisťujú svet; nebol by býval zničený dlžobný úpis hriechu, neboli by sme 
bývali prepustení na slobodu, neboli by sme mohli jesť zo stromu života a raj by 
bol zatvorený. Keby nebolo bývalo kríža, smrť by nebola bývala pokorená ani 
peklo olúpené.  
     Preto je kríž veľká a drahocenná vec. Veľká, lebo cezeň vzniklo veľa dobrého; 
o toľko viac, o koľko väčšiu hodnotu treba pripísať Kristovým zázrakom i mukám. 
Aj drahocenná, lebo kríž je Božím utrpením i trofejou. Utrpením, lebo sa dal na 
ňom dobrovoľne umučiť, a trofejou, lebo na ňom bol zasiahnutý diabol a s ním 
porazená aj smrť; závory pekla boli rozbité a kríž sa stal všeobecnou spásou 
celého sveta. 
     Kríž sa nazýva aj Kristovou slávou a Kristovým povýšením. To on je ten 
vytúžený kalich a ukončenie múk, ktoré pre nás Kristus pretrpel. Že kríž je 
Kristovou slávou, o tom počuj, čo sám hovorí: „Teraz je Syn človeka oslávený 
a v ňom je oslávený Boh, a čoskoro ho oslávi.“ A zasa: „Ty, Otče, osláv mňa 
slávou, ktorú som mal u teba skôr, ako bol svet.“ A znova: „Otče, osláv svoje 
meno. A z neba zaznel hlas: Už som oslávil a ešte oslávim.“ Oznamoval tým slávu, 
ktorú potom dosiahol na kríži.  
     A že kríž je aj Kristovým povýšením, počúvaj, čo sám hovorí: „A ja, až budem 
vyzdvihnutý, všetkých pritiahnem k sebe.“ Vidíš, že kríž je Kristovou slávou 
a povýšením. 
 

(Oratio 10 in Exaltatione sanctae crucis: PG 97, 1018-1019. 
1022-1023) 
Preklad prevzatý z www.breviar.sk 
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6. KATECHÉZA 
 

Šieste Božie prikázanie:   
 

NESCUDZOLOŽÍŠ! 
4. časť 

 

Vzdať sa úsilia vytvárať 
harmonický manželský vzťah, 

vedie k zániku lásky medzi 
manželmi. 

 
 

Manželská láska - Tri domáce oltáre 
V Cirkvi jestvuje duchovnosť manželov, ktorá je odlišná od kňazskej či 

rehoľnej duchovnosti. Táto duchovnosť učí tvorivému rozjímaniu manželského 
zväzku a jeho ustavičnému pestovaniu. Konkrétne sa realizuje budovaním troch 
domácich oltárov v manželstve. 

1. Oltára modlitby, pri ktorom si manželia budujú vzťah s Ježišom Kristom, 
pozývajú ho do záležitosti, ktorými žijú, a pri spoločnej modlitbe slávia 
jeho prítomnosť medzi nimi. 

2. Oltára stola, pri ktorom manželia budujú svoj vzťah prostredníctvom 
rozhovoru o všetkých záležitostiach spoločného života. Vyjadruje 
starostlivosť o to, aby práca mimo domu nevzdialila manželov od seba. 

3. Oltár obdarovávania sa, pri ktorom manželia budujú zväzok a delia sa 
s láskou a potešením prostredníctvom sexuálneho spolunažívania. Na 
tomto oltári manželia spolupracujú s Bohom Stvoriteľom. 

 

Keď sa manželia starajú o tieto tri oltáre, postupne objavujú lásku 
samého Krista, ktorý k nim prichádza, vteľuje sa do ich telesnosti. Nedostatok 
angažovanosti pri budovaní hoci len jedného z oltárov - spôsobov budovania 
zväzku - zapríčiňuje jeho oslabenie. Manželstvo stráca dôležité dobro. Vzdať sa 
snahy vytvárať harmonický manželský vzťah, vedie k zániku lásky medzi 
manželmi. Manželstvo môže občas naďalej formálne pretrvávať, ale už nie je 
skutočným spoločenstvom života a lásky. 



11 
 

Symbolmi týchto troch rozmerov stretnutia manželov so sebou navzájom 
a s Bohom sú: domáca kaplnka, stôl a manželské lôžko. Katolícke manželstvo  
zahŕňa svoje manželské lôžko výnimočnou úctou. Pripravuje si zvláštnu izbu na 
intímne slávenie manželského aktu. Umiestňuje si v nej natoľko široké lôžko, aby 
umožňovalo pohodlne prežiť túto neobyčajnú chvíľu.  

Manželia, ktorí považujú svoj zväzok za cestu ku svätosti, si vážia svoju 
sexualitu. Erotická láska v rámci manželskej vernosti sa prestáva vnímať ako 
prekážka v dosahovaní kresťanskej dokonalosti - je totiž spôsobom, ako vyjadriť 
a posilniť sviatostný manželský zväzok. Sexualita je krásna a dobrá, pretože to tak 
chcel Boh. To on človeka stvoril tak - ako muža a ženu, že vzájomné manželské 
zjednotenie vytvára najhlbšiu možnú jednotu dvoch ľudí. Sexuálne spolužitie 
manželov nie je prekážkou ich svätosti, ale priam naopak. Božia milosť totiž robí 
vzájomný dar tiel znakom svätej, sviatostnej manželskej lásky. Podstatou 
manželského zjednotenia je vzájomné obdarovávanie sa. Potešenie plynúce zo 
sexu tu nie je ani zahanbujúco premlčané, ani negatívne posudzované. 
V obdarovávaní sa napokon ide nielen o moje potešenie, ale predovšetkým 
o prinesenie šťastia druhej osobe, manželskému partnerovi. Krása intímnych 
vzťahov je odzrkadlením sa puta spájajúceho muža a ženu. Manželská reč tela - 
začínajúc pohľadom cez rozmanité formy nežností až po sladkosť zjednotenia - 
dokáže vyjadriť duchovné puto, ktoré ich oboch spája ako nič iné. 

U zrelých ľudí je sex dôležitým spôsobom komunikácie medzi mužom 
a ženou - osobami, ktoré sa milujú, sú spolu v dobrom aj zlom, majú veľa 
spoločných hodnôt, spája ich cit, sú k sebe priviazaní, cítia k sebe sexuálnu 
príťažlivosť, túžia sa obdarovávať nežnosťami, plodia a vychovávajú deti ... 
Skutočne ľudský sexuálny akt sa dotýka milujúcich osôb tak duchovne, ako aj 
psychicky a fyzicky - zahŕňa reakciu celého človeka - ducha, srdca a tela.  

Rodí nielen pocit uspokojenia a uvoľnenia sexuálneho napätia, nielen 
pocit psychického stavu blaženosti, ale aj hlboký duchovný pokoj srdca, ktorý 
pochádza od Krista. 

 

Pokračovanie v budúcom čísle ...  Pyramída manželských hriechov. 
 

"Láska dáva silu rodine, práci, štúdiu, ... aj negatívnym situáciám. 
 Lebo nám dáva kráčať ďalej, ku konečnému horizontu. 

 Aj naše pády, aj naše hriechy majú zmysel v Božej láske.  
Boh ich vždy odpúšťa." 
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LITURGICKÉ  OKIENKO 
Okiadzanie 

Kadidlo je voňavá živica z 
kôry stromu Boswellia sacra pôvodne 
rastúceho v Arábii a Somálsku. U 
Židov bolo kadidlo symbolom 
modlitby (Ž 140, 2). V chráme stál zlatý 
oltár, na ktorom sa ráno a večer 
spaľovalo kadidlo ako obeta chvály, 
symbol klaňania sa Bohu. V Západnej 
cirkvi sa kadidlo nepoužívalo. 
Dôvodom bolo jeho používanie v 
pohanských kultoch. Za 
prenasledovania zvádzali pohania 
kresťanov k odpadu od viery tým, že 

mali nasypať kadidlo pod modly alebo obrazy cisára. Až po prenasledovaní, už od 
4. storočia na Východe a 5. storočia na Západe, sa začalo používať kadidlo pri 
bohoslužbe.  

Pri pohreboch sa kadidlo spaľovalo v nádobách so žeravým uhlím. Neskôr 
sa v bazilikách používali nádoby na podstavcoch, alebo nádoby povešané na 
retiazkach pred ostatkami mučeníkov a pred obrazmi. 

Okiadzanie je symbolom obety, modlitby a klaňania sa Bohu. Okiadzaním 
sa uctievajú ikony a veci. Okiadzaním veriacich sa ich modlitby prijímajú 
a udeľuje sa im posvätenie, ktoré prichádza neviditeľne ako vôňa kadidla. 
Okiadzaniu stále predchádza modlitba: „Kriste Bože náš, prinášame ti kadidlo 
ako ľúbeznú duchovnú vôňu. Prijmi ho na svoj nebeský prestol a zošli nám 
milosť tvojho Presvätého Ducha.“ – táto modlitba je v proskomídii.  

Jednotlivé elementy používané pri kadidle mali svoj význam: 
Rozžeravený oheň bol znakom blízkosti Boha (Ex 1, 13). 
Vôňa kadidla bola znakom láskavosti Boha, vyhasnutia Božieho „hnevu“ (Gn 8, 21). 
Vznášajúci sa dym kadidla bol znakom zjavenia sa Jahveho (Iz 6, 4). Pri kadidlovej 
obete sa vznášajúci dym kadidla chápe ako ľud, ktorý stál vonku (ktorý videl iba 
oblak dymu), ako povznášajúce sa modlitby zhromaždených (por. Ž 141, 2; Ex 34-38).  

Používané kadidlo s presne určeným zložením elementov poukazovalo na 
prítomnosť Boha vo svätyni, ktorá je „Jeho príbytkom“. Ono z jednej strany 
vyjadrovalo vznešenosť Boha, z druhej zasa, ako produkt činnosti človeka, bolo 
prejavom jeho odovzdania sa Bohu. Obsahovalo teda dialogický charakter.   

V Starom Zákone bolo znakom prijatia obety. V Jánovom Zjavení, v 
liturgii neba, je kadidlo jedným z elementov tejto liturgie a vyjadruje modlitby 
svätých (Zjv 5, 8). Od tohto tvrdenia je už iba krok k pozemskej liturgii, zvlášť v 



13 
 

porovnaní s náukou sv. Pavla, ktorý používanie kadidla spája s apoštolskou 
činnosťou veriacich, ktorí roznášajú „po všetkých miestach vôňu poznania 
Krista“. Sme totiž vôňou príjemnou Bohu, tak pre tých, ktorí dosahujú spásu – 
vôňou oživujúcou, ako i pre tých, ktorí idú do zatratenia – smrtonosnou vôňou. 
(2Kor 2,14-16)  

Kadidlo nakoniec dostalo význam vzdávania pocty a zvelebovania. Týmto 
spôsobom sa mohlo vzťahovať na rôzne predmety používané v liturgii, ako i na 
osoby.  

 7. PRÍSPEVKY 
 

Hriechy proti čnosti nábožnosti  
 

 Drahí čitatelia časopisu Zornica,  
 

prežívame nový cirkevný rok, ale aj rok viery a rok sv. Cyrila a Metoda. Možno keď 
pápež vyhlásil, že budeme mať rok viery a sv. Cyrila a Metoda, tak sme si povedali, že sa 
budeme snažiť častejšie modliť, rozjímať nad Božím slovom, budovať svoj vzťah s Bohom 
cez modlitbu. Je veľmi dôležité, aby sme si uvedomili, že aj keď náš úmysel je dobrý 
môžeme skĺznuť do hriechu, a preto sa spoločne zamyslime nad nebezpečenstvami, ktoré 
nám hrozia na ceste k Bohu: 

 

Fanatizmus – prejavuje sa zaslepenou a nerozumnou horlivosťou za to, čo je sväté. Je 
to vášnivé a nekritické zaujatie pre náboženský systém, dosť často  spojené s nenávisťou 
proti inovercom. 
 

    Bigotnosť – je prehnané pobožnostkárstvo. Ide v ňom viac o vonkajšie obrady, 
pretvárku, farizejstvo. Toto ostro kritizuje Ježiš Kristus. (Mt 23, 5-7  Mk 7, 6-7) U bigotnosti 
nejde o vnútorné prežitie náboženských právd.  
 

    Hriechy zanedbania náboženských povinností – povera; modloslužba; veštenie 
a mágia; neúcta voči Bohu - pokúšanie Boha, svätokrádež, svätokupectvo; ateizmus; 
agnosticizmus. 

 

Povera sa delí na: 
• Poveru prehnaného kultu – vyznačuje sa „mravnostnou matematikou“. 

Úkony náboženstva sa rátajú na čísla, na počet sviečok a pod. Nekladie dôraz 
na vrúcnosť, ale na čas, na miesto, na spôsob, kedy a ako sa treba modliť. 
Používa prehnané spôsoby, napr. reťazové modlitby, vlastné dodatky 
k liturgickým predpisom a pod.  

• Poveru falošného kultu – je to kult pravého Boha, ale falošným spôsobom. 
Napr. starozákonný kult v kresťanstve, predstieranie slúženia božskej liturgie 
laikom a pod.  

 

Modloslužba spočíva v zbožšťovaní toho, čo nie je Boh. Modloslužbou je, 
keď si človek uctieva stvorenie namiesto Boha, či už ide o bôžikov, alebo zlých 
duchov (napr. satanizmus), o moc, o rozkoš, o rasu, o peniaze a pod. 
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Modloslužba odmieta jedinú zvrchovanosť Boha; je teda nezlučiteľná so 
spoločenstvom s Bohom. (Porov. KKC 2113) 

Rozdelenie modloslužby: 
• Predstieraná – bez vnútorného rozhodnutia vôle klaňať sa modle. (napr. zo 

strachu pred smrťou) 
• Skutočná  - spojená s úmyslom klaňať sa modle. Táto môže byť: úplná = považuje 

stvorenú vec za boha; neúplná = vie, že vec nie je bohom, ale robí to z nenávisti 
voči Bohu, alebo chce niečo dosiahnuť od diabla. 

 

Veštenie a mágia 
Používanie horoskopov, čítanie z ruky, výklad predpovedí alebo osudov, 

jasnovidectvo a uchyľovanie sa k médiám prejavujú vôľu mať vládu nad časom, nad 
dejinami i nad ľuďmi a zároveň nakloniť si skryté mocnosti. Všetky tieto praktiky sú 
v protiklade voči Bohu. (Porov. KKC 2116) 

Všetky praktiky mágie a čarodejníctva, ktorými si človek chce podmaniť skryté 
mocnosti, aby ich postavil do svojich služieb a dosiahol nadprirodzenú moc nad blížnym – 
hoci aj preto, aby mu získal zdravie, vážne odporujú čnosti nábožnosti. Nosenie amuletov 
si tiež zasluhuje výčitku.  

Veštenie a mágia sú druhom povery. Ak čosi chce dosiahnuť pomocou zlého 
ducha, vtedy sa to nazýva čierna mágia. Ak to robí pomocou magnetických 
a hypnotických síl, vtedy je to biela mágia. 
Veštenie je vzývanie zlého ducha kvôli poznaniu skrytých vecí a to najmä budúcich. 
Vzývanie môže byť:  
� výslovné – slovom alebo nejakým obradom; 
� zahrnuté – keď z konkrétnych okolností je zjavné, že človek skutočne a vedome 

počíta s pomocou zlého ducha. 
 

Veštenie je kult démona.  
 

Druhy veštenia: 
� Astrológia – z postavenia hviezd a obežníc slnečnej sústavy chce poznať skryté 

veci. (Veda dokazuje určitú súvislosť medzi psychickým stavom človeka 
a postavením hviezd). 

� Chiromantia – veštenie z ruky. 
� Snárstvo – výklad snov.  
� Pythonizmus – pomocou duševne chorých.  
� Kryštalomantia – pomocou pohára čistej vody alebo kryštálov. 
� Geomantia – pomocou kamienkov, olova, prútikov. 
� Sortilegium – pomocou kociek a kariet.  

 

Mágia (čarovanie) je vzývanie zlého ducha kvôli dosiahnutiu nejakého vonkajšieho 
efektu. Tak ako pri veštení, i tu môže byť vzývanie výslovné alebo zahrnuté.  

Na dosiahnutie nejakého efektu sa môžu použiť: 
• Vhodné prostriedky od Boha (napr. sviatosti), alebo od prírody (napr. 

liečivé rastliny).  



15 
 

• Nevhodné prostriedky – sú také, ktoré nemajú moc od Boha. Ak im niekto takú 
moc pripisuje, prehrešuje sa proti rozumu (robí hlúposť), alebo sa dopúšťa 
čarovania ak počíta s pomocou zlého ducha. 

 

Čarovanie - ľudovo nazývané porobenie. Je to snaha spôsobiť blížnemu telesné 
alebo hmotné zlo pomocou zlého ducha. Posudzujeme ho ako čarovanie. Na odstránenie 
porobenia nesmieme použiť nové porobenie. Môžeme použiť iba prirodzené prostriedky 
a Božiu pomoc. Zlý duch môže škodiť iba vtedy, ak mu to Boh umožnil, preto Boh mu to 
môže aj zamedziť. 

 

Pokúšanie Boha je snaha slovom alebo skutkom skúšať, či Boh má nejaké 
schopnosti a či ich chce uplatniť (napr. všemohúcnosť, múdrosť a pod.) Aj satan chcel od 
Ježiša dosiahnuť, aby sa vrhol z chrámu, a tak prinútiť Boha zakročiť (Porov. Lk 4, 9). Ježiš 
mu čelí Božím slovom: „Nebudeš pokúšať Pána, svojho Boha“ (Dt 6, 16).  

 
Pokúšanie môže byť: 
o výslovné – slovom alebo skutkom 
o zahrnuté – napr. ordálie = Božie súdy, boli stredoveké súdne praktiky, v ktorých 

podľa vtedajšej predstavy mal zasiahnuť Boh v záujme spravodlivosti rozsudku. 
o Človek pokúša Boha:  
o z pýchy a predpojatosti – napr. chce vidieť reálnu prítomnosť Krista v Eucharistii 
o z nevery a provokácie – napr. je ochotný uveriť, až keď uvidí zázrak. 
 

Boha nepokúša ten, kto sa spolieha na šťastie a nie na osobitnú Božiu pomoc. 
Napríklad nepripravený žiak v škole. Boha tiež nepokúša ten, kto z dostatočnej príčiny, 
z nutnosti, alebo veľkého úžitku, alebo z Božieho vnuknutia čaká pomoc od Boha. 
Z dostatočnej príčiny možno žiadať zázrak, ale pod podmienkou, že to chce Boh.  
 Prežívame nový cirkevný rok. A tak ako je v našej kultúre zvykom, že na nový rok si niečo 
prajeme, tak si prajme aj teraz, aby sme neupadli do hriechu a to čo sme teraz prečítali, 
aby nebolo súčasťou nášho kresťanského života. 

        o. Lukáš 
(SPRACOVANIE PODĽA: MAREK PETRO, PREDNÁŠKY Z MORÁLNEJ TEOLÓGIE, DEKALÓG 1 – 3) 
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VEČERNÉ  MODLITBY  
 

Je zvykom u človeka, že po skončení určitého obdobia bilancuje. Tak aj kresťan, 
keď skončí deň, ktorý mu pripravil Boh, mal by konať podobne. Mal by večer, prv než 
zaspí, vo chvíli ticha prejsť celý deň, či ho naplnil skutkami podľa Božej vôle. Za prejavené 
dobrodenia by mal chváliť Boha, pri dobrých skutkoch mu ďakovať za silu, ak si uvedomil 
hriechy, vzbudiť si úprimnú ľútosť, že urazil Boha, ktorý ho miluje.  

Pred týmto spytovaním svedomia je potrebné, 
tak ako pri každej liturgickej modlitbe sa 
pomodliť zvyčajný začiatok. Po spytovaní 
svedomia nasledujú žalmy. Mali by sa modliť 
vcelku za sebou, ale môžu sa modliť aj 
samostatne.  

Ako prvý nasleduje 51. (50.) a po ňom 
70. (69.) žalm. Ide o jeden z mesiášskych 
žalmov. Jeho obsahom sú výzvy proti 
nepriateľom a požehnanie tých, ktorí ho 
hľadajú a milujú jeho spásu. Tento žalm sa má 
modliť v pondelok, sobotu a nedeľu.  

Po ňom nasleduje 6. žalm. Ten sa modlí v pondelok, utorok a stredu. Je to prvý 
zo siedmych kajúcich žalmov. Ide o prosbu o Božie zmilovanie nad množstvom preliatych 
sĺz, ktorú Boh vypočul a prijal.  

Ďalší, 91. (90.) žalm, sa modlí v utorok, stredu a štvrtok. Je oslavou Božej moci a 
ochrany pred každým nepriateľom, škodcom a všetkým zlom, ktoré človeku číha na život, 
a to práve preto, že sa človek pritúli k Bohu a vzýva jeho meno. 

 Nasleduje 102. (101.) žalm, ktorý sa má modliť vo štvrtok, piatok a sobotu. Je to 
modlitba utláčaného, ktorý v súžení prednáša Pánovi svoje žiale. Tento žalm 
pravdepodobne vznikol na konci babylonského zajatia a patrí medzi kajúce žalmy.  

Posledným 143. (142.) žalm, ktorý sa modlí v piatok a nedeľu. Ide takisto o kajúci 
žalm. V ňom si človek uvedomuje svoju hriešnosť  a odvoláva sa skôr na Božie 
milosrdenstvo, než na Božiu spravodlivosť. Dobrý "Boží duch" má človeka viesť na 
"správnu cestu". Prosí o milosť, aby sa nepotkol na ceste dokonalosti. 

Po týchto žalmoch nasleduje vyznanie viery a ďalšie tropáre a modlitby. Večernú 
modlitbu zakončujú modlitby k Bohorodičke a k Ježišovi Kristovi a záverečné prepustenie. 

                     Zdroj. o. Mgr. Juraj Gradoš  
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GUĽÁŠ PÁRTY, TOHTOROČNÝCH PÄŤDESIATNIKOV 
 

V sobotu 24.8.2013 sa na futbalovom ihrisku v Čemernom stretlo 
20 mladých päťdesiatnikov aj s ešte mladšími priateľmi. Hlavnou súťažnou 
disciplínou bolo navariť a potom zjesť plný kotlík guľášu, čo sa po niekoľko 
hodinovom úsilí aj podarilo. Akcia úspešne prebehla aj vďaka podpore Združenia 
šíriaceho kresťanskú kultúru. 

Ing.  Peter Zahorjan  
 

 
 

8. KNIHY A HUDBA   
 

Tancovanie v púšti  
                                    Elias Vella  (2010)        Elias Vella v tejto knihe hovorí o Eucharistii, ktorá uzdravuje 
ducha, dušu i telo; oslobodzuje mocnejšie ako exorcizmus; mení 
životy, vnáša do srdca pokoj. 
     Čítajte s otvoreným srdcom, aby v ňom Ježiš mohol zaujať 
svoje miesto. Nech sa vám podarí zjednotiť sa s ním natoľko, že 
začnete myslieť, ako myslí Ježiš, a milovať tak, ako miluje Ježiš. 
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Neodolateľný rebel  
John Eldredge (2013) 
 

„Ďalšia kniha o Ježišovi“ – možno tak si povie niekto po 
prelistovaní pár strán tejto knihy. A má pravdu, je to kniha o 
Ježišovi. Ale nepatrí medzi tie, ktoré vytvárajú obraz „sladkého, 
milého, jemného Ježiša“. Preniká do svedomia všetkých, ktorí o 
sebe hovoria, že sú kresťanmi, a vyzýva ich konfrontovať to, čo o 
Ježišovi vedia, so skutočným obrazom  
 
Božieho Syna. Pritom si John Eldredge ako autor nerobí nárok 
na úplnosť a stopercentnú správnosť svojho pohľadu, ale 

provokuje čitateľa, aby Ježiša viac poznával. Nie ako toho, o kom už veľa čítal, ale ako 
osobu, s ktorou sa denne stretáva...  
Každý vyjde z tejto konfrontácie iný – podľa toho, ako vyzeral jeho doterajší vzťah k 
Ježišovi. Niekto bude pobúrený, iný zas nadšený. Niekoho nadchne Ježišova štedrosť na 
svadbe v Káne, iného pohorší. Je to podobné ako keď niekto chodí v nedeľu na 
bohoslužby stretnúť sa s milovaným Ježišom, kým iný tam chodí, lebo je to povinnosť.  
                            
    Nekompromisná 
   Hannah Farverová 
     Srdce získané radikálnou láskou  (2013)      

     Nekompromisná od Hannah Farverovej je knihou pre 
dievčatá a mladé ženy, ktoré hľadajú viac… Viac ako 
prispôsobovanie sa kritériám a názorom sveta na krásu a 
lásku. Prakticky a vlastným svedectvom poukazuje na smer, 
ktorý prináša naplnenie túžob dievčenského srdca. Už od 
samého začiatku mieri hlboko do ženského srdca a 
odkrýva jeho pravú krásu a identitu. To, za čo ženy svet 
často odsudzuje – ich vášnivosť, divokosť a nezastaviteľné nadšenie – vyzdvihuje 
ako základné hybné sily ženského srdca, vsadené doň samotným Stvoriteľom, 
ktoré majú byť odrazom jeho samého. Nekompromisná deklaruje, že žena je 
stvorená pre väčšie veci ako trápenia a bolesti, je stvorená pre divokosť a 
nadšenie, ktorými má oslavovať Boha. A presne takáto divokosť vedie často k 
rozhodnutiam, ktoré sú v očiach ľudí bláznivé a šialené. Lenže poslanie ženy je 
dôležitejšie ako život. 
 

Boli sme stvorené pre poslanie. Divokosť v nás má svoj dôvod. Nájdeš 
dôvod, aby si žila život s jasným cieľom. 
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                Čo je to Božia láska? 
        Nemôžeme milovať vzduch. 
 
            "Máš srdce, ktoré túži?  
      Alebo máš uzavreté, zaspaté,  
              znecitlivené srdce? ... 
 
 Kde je tvoj poklad, to, po čom ty túžiš? 
                  Ktorá je pre teba tá  
                najdôležitejšia realita?  
            Čo priťahuje tvoje srdce?  
                    Je to Božia láska? 
    Robiť dobre druhým, žiť pre Pána... ? 
           Môžem to povedať o sebe? ... 
                  Čo je to Božia láska?  
                Nie je to niečo vágne,  
               všeobecný sentiment. 
              Má meno a tvár. Ježiš.  
     Božia láska sa ukazuje v Ježišovi. 
         
         Nemôžeme milovať vzduch.  
                   Milujeme osoby. 
       A osoba, ktorú milujeme je Ježiš,  
                 Otcov dar pre nás." 
 

(z príhovoru pápeža, Františka 
pred Anjel Pána, 11. august 2013) 

Prečítajme Bibliu za rok  - ročný plán  
„Túžim poznať Božie myšlienky. 

Všetko ostatné, to sú len odrobinky.“ 
 
     Pomôcka, aby sme lepšie spoznali Krista cez Božie slovo. 
Denným čítaním Písma sa nám bude otvárať pravda o Bohu, o 
sebe, o živote.  
     K ročnému plánu čítania Biblie je pripojený aj plán Katechizmu 
Katolíckej cirkvi, ktorý jasne a zrozumiteľne hovorí o pravdách 

kresťanského života.  
   
CD - SIMA MARTAUSOVÁ   
 Dobrý deň, to som ja (2013) 
      Nové CD mladej   speváčky a skladateľky Simy Martausovej. 
Vyšlo v pondelok 17. júna 2013 a je také ako jeho autorka. Mladé, 
krásne, milé, úprimné a plné lásky k hudbe a človeku. Je prvým 
vydavateľským počinom hudobného manažéra Jožka Šeba. 
                                                                                                              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DEŇ ČO DEŇ   
 

Hľadám Ťa, Pane,  
hľadám deň čo deň, 

odrážam útok utrápených snov, 
prosím, chráň ma zlých úmyslov, 

Tvoja vôľa nech sa stane  
a minie ma ťarchy hriechu tieň. 

 
Deň čo deň, 

obchádza ma tieň, 
tieň hriechu, pýchy, 

zlých myšlienok, 
Bože, buď mi milostivý, 

Ty zdroj blaha, 
 zbav ma hriechov ťarchy. 

 
Daj srdce čisté, láskavé, 

v každý žitia deň, 
bych zmysly hlodavé, 

neťažili dušu, lásky sieň, 
daj mi žiť čisto, bez hriechu, 
blaho duší, pokoj, útechu. 

 
           Anton Fabišík 
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9. LITURGICKÝ PROGRAM - Vechec 
 

Dátum: Deň: Úmysel: Poznámka: 

01.09.2013 NE Začiatok indiktu - nového cirkevného roka 
* Mária Holubová (75 r.)  

02.09.2013 PO + Jozef Lukáč  

03.09.2013 UT + o. Štefan Šanta  s panychídou  

04.09.2013 ST + Mária Kozenková, Ján Džatko , Juraj a Anna  

05.09.2013 ŠT + Z rod. Matisovej: Bartolomej, Mária, Andrej  

06.09.2013 PI * Za ružencové spoločenstvo  

07.09.2013 SO - - - - - - - - - -  

08.09.2013 NE Narodenie Presvätej Bohorodičky 
* myrovanie 

09.09.2013 PO + Bartolomej Fejko  s panychídou  

10.09.2013 UT + Michal Sopko  s panychídou  

11.09.2013 ST + Bartolomej   s panychídou  

12.09.2013 ŠT + o. Štefan Šanta  s panychídou  

13.09.2013 PI + Jozef Lukáč  

14.09.2013 SO Povýšenie úctyhodného a životodarného Kríža 
* 

zdržanlivosť 
od mäsa 

15.09.2013 NE Presvätá Bohorodička Spolutrpiteľka 
* 

zbierka: 
Na chrám 
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Dátum: Deň: Úmysel: Poznámka: 

16.09.2013 PO + o. Štefan Šanta  s panychídou  

17.09.2013 UT + Z rod. Murínovej: Albert, Mária  s panychídou  

18.09.2013 ST + Bartolomej Pavlík  

19.09.2013 ŠT + Z rod. Kosťovej: Michal, Mária  s panychídou  

20.09.2013 PI + Z rod. Matisovej: Bartolomej, Mária, Ján  

21.09.2013 SO - - - - - - - - - -   

22.09.2013 NE * Mária (75 r.) zbierka: 
Seminár II. 

23.09.2013 PO Metropolitná púť kňazov - Ľutina  

24.09.2013 UT + Ján Kalman  

25.09.2013 ST - - - - - - - - - -  

26.09.2013 ŠT + Mária Foltánová  s panychídou  

27.09.2013 PI + Bartolomej Kalman  

28.09.2013 SO - - - - - - - - - -  

29.09.2013 NE *   

30.09.2013 PO + Michal Jantek  s panychídou  

 
Čas slávenia svätej liturgie je zverejnený na chrámovej nástenke 

 a na internetovej stránke farnosti! 
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10. LITURGICKÝ PROGRAM - VT Čemerné 
 

Dátum: Deň: Úmysel: Poznámka: 

01.09.2013 NE Začiatok indiktu nového cirkevného roka 
* Rod. Hudáková                                     * Peter s rod.  

02.09.2013 PO * Mária  

03.09.2013 UT + Oľga Manajlová  s panychídou  

04.09.2013 ST + Z rod. Džurdženíkovej: Pavol, Miloš  

05.09.2013 ŠT + Z rod. Libičovej: Alžbeta, Ján  

06.09.2013 PI * Za ružencové spoločenstvo  

07.09.2013 SO * Za obrátenie hriešnikov  

08.09.2013 NE Narodenie Presvätej Bohorodičky 
* Za veriacich farnosti                         * Michal s rod. myrovanie 

09.09.2013 PO + Mária Gidová  

10.09.2013 UT + Štefan Bačík  

11.09.2013 ST + Ján, Margita  

12.09.2013 ŠT + Justína  s panychídou  

13.09.2013 PI + Z rod. Macugovej  

14.09.2013 SO Povýšenie úctyhodného a životodarného Kríža 
* Marta Danková s rod. 

zdržanlivosť 
od mäsa 

15.09.2013 NE Presvätá Bohorodička Spolutrpiteľka 
* Mária Vasiľová (70 r.)             * Za veriacich farnosti 

Zbierka pre 
potreby farnosti 

16.09.2013 PO + Mária Hricová  
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17.09.2013 UT + Z rod. Schudichovej: Mária, Emil  

18.09.2013 ST + Pavol Hrunený  

19.09.2013 ŠT + Oľga Manajlová  s panychídou  

20.09.2013 PI + Emília Fedorová  

21.09.2013 SO * Za obrátenie Martiny  

22.09.2013 NE * Mária Baranová (70r.)           * Za veriacich farnosti zbierka: 
Seminár II. 

23.09.2013 PO Metropolitná púť kňazov - Ľutina  

24.09.2013 UT + Mária Mockovčiaková  s panychídou  

25.09.2013 ST * Mariana Demjanovičová (40r.)  

26.09.2013 ŠT + Pavol Mičej  

27.09.2013 PI + Vasiľ  

28.09.2013 SO + Michal Vasiľ  s panychídou  

29.09.2013 NE * Rod. Pačová                        * Za veriacich farnosti  

30.09.2013 PO + Z rod. Baranovej: Michal,Terézia  

    

 
Čas slávenia svätej liturgie je zverejnený na chrámovej nástenke 

 a na internetovej stránke farnosti! 
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11. FARSKÉ OZNAMY 
 

ZBIERKY v mesiaci august 2013 
• 25. augusta 2013 - zbierka na Katechizáciu a katolícke školy  66,97 € 

                                                           (VT Čemerné = 35,57 €  a Vechec = 31,40 €) 
• 18. augusta 2013 - zbierka na chrám Vechec   372 € 

 

DARY na ZORNICU v mesiaci august 2013 
• rod. Mudráková 5 €  ; Mária Mičejová 5 € 

Pán Boh zaplať! 
 

12. ZŠKK 
Jubilejný X. ročník 

Medzinárodného festivalu duchovnej piesne 
„BOH JE LÁSKA“ 

 

V  dňoch 20.9. - 22.9.2013  sa  uskutočni  X. ročník  Medzinárodného  
festivalu  duchovnej piesne byzantského obradu „BOH JE LÁSKA“, ktorý je  
organizovaný Združením šíriacim kresťanskú kultúru so sídlom vo Vranove nad 
Topľou – Čemerné.   

V piatok 20.9.2013 o 18:00  hod.  vystúpia zbory  v Sečovskej Polianke, 
Davidove, Banskom a v nedeľu 22.9.2O13 doobeda v Hlinnom, Vechci, Zámutove 
a v Čemernom  v  miestnych  gréckokatolíckych  chrámoch. 

V sobotu 21.9.2013 o 15:00 hod. v  Gréckokatolíckom  chráme  v   
Čemernom sa  uskutoční Seminár  na  tému  " Príchod Cyrila a Metoda   na  naše  
územie". 

 

Vyvrcholením festivalu bude  Galakoncert  v sobotu 21.9.2013    o 16:00 
hod. v  Chráme  Zosnutia Presvätej  Bohorodičky  v Čemernom, kde vystúpia 
zbory  z Poľska , Ukrajiny, Maďarska a Čemerného.  

 Veríme, že  X.  ročník  sa   bude  vyznačovať veľkým  záujmom 
milovníkov sakrálnej  hudby o zborový spev, o umenie na ktorom vyrástli naše 
mamy a otcovia. Celý  projekt  je  finančne  podporený Ministerstvom kultúry SR, 
VÚC Prešov  a Mestom  Vranov  nad Topľou. 

Veľmi  sa  tešíme, že záštitu  nad týmto  podujatím prevzali prešovský   
arcibiskup  a metropolita Jeho excelencia  Mons. Ján  Babjak SJ,  predseda  
Prešovského samosprávneho  kraja  MUDr. Peter Chudík   a primátor mesta  
Vranov  nad Topľou Ing. Ján Ragan. Tešíme  sa na všetkých veriacich,  občanov 
nášho  mesta  a  okolia. Všetci ste srdečne vítaní. 

 
MUDr. Štefan Zahorjan, predseda združenia 


